

汝阳县城关镇张河村举办“薯王擂台赛”，现场评外观色泽比口感 25.2公斤“大块头”摘桂冠



看着合作社社员种出的“薯王”，李许召很自豪。



33公斤，单株最重外观一般。



13.18公斤，单个它最重！

□记者 高山岳 通讯员 乔俊晓 文/图

乖乖呀！一窝红薯重33公斤，单个红薯13.19公斤！这样的红薯你见过吗？别急，这就让你见识见识。

11月9日，汝阳县城关镇张河村农民党员李许召的贮藏窖内热闹非凡，由县农业局牵头，李许召和他的金涛红薯专业合作社正在举办“薯王擂台赛”，社内50名红薯种植能手，把自己种植的最大单株红薯拿来参赛。

单株33公斤，单个13.19公斤……随着一连串数据的报出，人群里发出阵阵惊呼，那些拿着自己种植的大红薯来参加比赛的社员露出了自豪的笑容。

经过县农业局专家当众评估，社员杜银中种植的25.2公斤重的单株红薯，从外观、色泽到口感都符合标准，摘得了此次的“薯王”桂冠。

这些，都让李许召自豪不已；这天，最高兴的人也是他。因为包括“薯王”在内的这些红薯，都是他引进的品种。

今年42岁的李许召，是该镇张河村的一名红薯种植与贮藏技术能手。1991年高中毕业后，20岁的他便与红薯结下了不解

之缘。经过21年的探索实践，他种植的红薯亩产均达3000公斤左右，年创产值60余万元，成为汝阳小有名气的红薯“土专家”。

2010年4月，在村党支部的支持下，李许召注册成立汝阳县金涛红薯专业合作社，吸收村里及周边共258户农民加入合作社，实行种、储、销技术一条龙全程服务，先后引进四大系列116个红薯新品种。红薯及其制品销往平顶山、驻马店、漯河等地，销售总收入有500余万元。

“薯王擂台赛”上，一株株红薯、一张张笑脸，让人们看到了社员们的努力和成果，也看到了李许召带领大家齐致富的美好前景。

残疾农妇创作漫画 “待字闺中”盼人识

□记者 王振华 特约记者 赵笑菊 文/图

38岁的祁连珠从小热爱绘画，11岁时身患严重的类风湿关节炎，四肢严重变形。1997年她从青海远嫁到洛宁县河底镇后坡村一户贫困农家。在艰苦的环境中，她克服病痛折磨，近几年来着手创作漫画。《蝉姐逃生记》、《拿口袋的老巫婆》等6部内容丰富、情节曲折的漫画故事，均出自她手。

身患残疾不自弃，从小她就有颗坚强的心

祁连珠的童年美好而难忘。她活泼开朗，经常跟小伙伴一起唱歌跳舞，还老爱缠着老人讲当地流传的古老又神秘的故事。

11岁那年，由于感冒高烧没及时治疗，她从此瘫痪在床。不想成为一个废人，她便使劲儿滚落床下，一点点在地上练习爬行……就这样，祁连珠爬行的轨迹越来越长，慢慢地还能缓慢行走了。

但她已不能再进入学校接受正规教育。她喜爱画画，17岁时拜师学画画，但一个月后由于没钱买纸和笔，她只能含泪放弃。回家后，祁连珠用树枝在地上画画、写字，大山、溪水、鸟儿都是她的好朋友，是她经常描画的对象。

陪孩子看动画片时，她有了重拾梦想的念头

1997年，祁连珠嫁给洛宁县河底镇后坡村一个贫困农民，几年后生下小孩。

她陪孩子看电视时，看到电视中播放的动画片经常逗得孩子捧腹大笑。祁连珠看着看着，一个念头在脑海中闪过：动画片也是人想出来、画出来的，自己也会画画，为什

么不能把小时听到的故事画出来呢？

祁连珠托邻居从城里捎回来纸笔颜料，着手创作。很多年没画画了，她一时竟不知从何下手……画画的材料都是用从口粮中省下来的钱买的，她一点儿也舍不得浪费。一张纸，画错了就用橡皮擦掉，擦了再画，错了再擦，有时把纸擦透了她也不舍得扔，再裁一张纸把破的地方糊住后接着画。

克服病痛坚持创作，画里是她对美好生活的期盼

2011年2月，她开始创作第一部漫画《深山老妖》。

由于身患类风湿关节炎，祁连珠双腿不能弯曲，双手十指严重变形。她拿笔非常困难，握笔时间长了，手指会变得僵硬疼痛，祁连珠便扔掉笔，左手用力把右手手指掰开，用力揉搓，恢复知觉后继续画。她经常都是画到深夜才睡去。

后来，她又创作出《狐狸与狼》、《蝉姐逃生记》、《金斧头银把儿》、《想飞的蜗牛》、《拿口袋的老巫婆》等，故事内容以她小时听到的老人们的讲述为蓝本，经后期加工完善，里面融入了她自己对美好生活的期盼。

精彩漫画“待字闺中”盼人识

祁连珠画得越多，画面就越丰富，人物形象也越生动。她的画中少了程式化的线条，画面中的大山、碎石、谷粒，都是她平日留心观察后加工创作出来的，简单明快的线条与色彩，让她的画风更显得朴实无华。

祁连珠希望自己的作品能印刷成书，让更多的孩子看到。身处贫苦的农家，她的漫画作品还不被外人知晓，她和她的作品就像一块埋在土里的金子，等待被人发现。



祁连珠和她创作的漫画

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。